

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Серебровой Екатерины Вячеславовны «Клинико-диагностическая характеристика и лечение пациентов с апноэ во сне в остром периоде инфаркта мозга»

Актуальность диссертационного исследования Серебровой Е. В. не вызывает сомнений, так как несмотря на высокую распространенность апноэ во сне у пациентов с острым нарушением мозгового кровообращения и связанные с ним неблагоприятные сердечно-сосудистые исходы, данный синдром часто не распознается и не лечится в неврологической практике.

Целью диссертационной работы является усовершенствование оказания медицинской помощи пациентам в остром периоде инфаркта мозга путем оптимизации лечебно-диагностической тактики при сопутствующем апноэ во сне. Для достижения поставленной цели было выполнено проспективное клиническое исследование на достаточной по объему выборке пациентов, а использование современных адекватных методов обследования и статистической обработки полученных данных, определяют достоверность полученных результатов, сформулированных выводов и положений, выносимых на защиту. Дизайн исследования сформирован таким образом, что полученные выводы в полной мере отвечают на поставленные вопросы.

Среди наиболее важных результатов исследования, обладающих новизной, на мой взгляд, следует отметить следующие: - выявлено негативное влияние апноэ во сне на восстановление зрительно-пространственных навыков и отсроченного воспроизведения в остром периоде инфаркта мозга и возможность их коррекции с помощью СИПАП-терапии; выделены новые инструментальные и лабораторные маркеры для прогнозирования клинического исхода в конце острого периода инфаркта головного мозга у пациентов с апноэ во сне; предложен новый алгоритм для диагностики апноэ во сне с применением современных методов исследования.

Результаты исследования представляют ценность для практического здравоохранения, так как разработанный алгоритм диагностики имеет практическое применение в виде внедрения в учреждения здравоохранения и учреждения образования в форме инструкции по применению и актов внедрения. Это позволяет не только улучшить качество оказания медицинской помощи пациентам с инфарктом мозга и апноэ во сне, но и

снизить в перспективе стоимость пребывания и среднюю длительность пребывания пациента на койке.

Основные результаты и положения исследования доложены на научных конференциях; по теме диссертации опубликовано 13 научных работ, в том числе 2 статьи за рубежом.

Автореферат диссертации изложен на 22 страницах, оформлен в соответствии с принятым стандартом и отражает суть исследования. В автореферате представлены 3 рисунка, которые визуализируют результаты работы. Выводы аргументированы и обоснованы; принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Обобщая вышеизложенное считаю, что диссертация Серебровой Е.В. актуальна, выполнена в полном объеме на высоком научно-методическом уровне и является самостоятельной научно-квалификационной работой. На основании проведенного исследования автором обоснован перечень мероприятий по совершенствованию организации медицинской помощи пациентам с инфарктом головного мозга при сопутствующем апноэ во сне.

Таким образом, считаю, что исследование Серебровой Екатерины Вячеславовны на тему: «Клинико-диагностическая характеристика и лечение пациентов с апноэ во сне в остром периоде инфаркта мозга» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Выражаю согласие на размещение отзыва на сайте государственного учреждения «Республиканский научно-практический центр неврологии и нейрохирургии» Министерства здравоохранения Республики Беларусь.

Шутеева Татьяна Владимировна
кандидат медицинских наук
(14.01.11 – нервные болезни),
доцент, заведующий кафедрой
неврологии и нейрохирургии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования

«Курский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,


_____ Т.В. Шутеева

«06» октября 2023 г.

Почтовый адрес:

305035, Российская Федерация, Курская область, г. Курск, ул. К. Маркса, д.
3, главный корпус

Телефон: 8 (4712) 514-776

e-mail: kurskmed@mail.ru

Подпись доцента Т.В.Шутеевой заверяю
Начальник Управления персоналом и кадровой работы
ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России
Н.Н. Сорокина

